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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 1.1 

 
Gegenstand: Konzept zur Umgestaltung des Siedlerfestplatzes 

Vorlage: 0014/2006 
 
Die Vorlage ist dieser Teilniederschrift beigefügt und Bestandteil des Beschlusses. 
 
Der Vorsitzende verweist darauf, dass der Platz unnötigerweise häufig als Durchfahrt 
zwischen Spaldinger Straße und Birkenweg genutzt werde. Deshalb sei im Einvernehmen 
mit den Anliegern, insbesondere der Kirchengemeinde und dem Kindergarten, eine 
Sperrung vorgesehen. Die Sperrung solle mittels einer Schranke erfolgen, um bei Bedarf, 
z.B. bei kirchlichen Veranstaltungen, die Zufahrt zu ermöglichen. 
 
Herr Ritter erinnert daran, dass die Maßnahme im Gesamtpaket bereits in der gemeinsamen 
Sitzung mit dem Sozialausschuss am 4. Oktober 2005 beschlossen worden sei. Jetzt sei 
lediglich über die Sperrung mit der Schranke zu entscheiden. Sowohl die Christengemeinde 
als auch die Kindertagesstätte hätten die Sperrung als Verkehrssicherungsmaßnahme 
begrüßt. 
 
Die Ausschussmitglieder Dr. Jung und Pitsch begrüßen die Maßnahme. 
 
Ausschussmitglied Boiselle erklärt, sie könne der Sperrung durch eine Schranke nicht 
zustimmen und werde sich der Stimme enthalten. 
 
 
Beschlüsse: 
 
1. Die Planung der Verwaltung wird zustimmend zu Kenntnis genommen. 
 
2. (einstimmig, bei 1 Enthaltung): 

Die Durchfahrt zwischen Birkenweg und Spaldinger Straße wird mit einer Schranke 
gesperrt. 
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 2.1 

 
Gegenstand: Ausbau der Fischergasse 

Vorlage: 0013/2006 
 
Die Vorlage ist dieser Teilniederschrift beigefügt und Bestandteil des Beschlusses. 
 
Ausschussmitglied Biskop fragt nach dem städtischen Anteil an den Kosten. 
 
Der Vorsitzende erklärt, der städtische Anteil betrage laut Kategorienplan 25 %. 
 
Ausschussmitglied Cußler fragt nach dem Beginn der Maßnahme. 
 
Herr Reimer antwortet, mit den Hausanschlüssen solle Anfang März begonnen werden, der 
Straßenbau solle im Sommer begonnen werden. 
 
 
 
Beschluss (einstimmig): 
 
Der Bau- und Planungsausschuss stimmt den Plänen zum Ausbau der Fischergasse zu. 
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 2.2 

 
Gegenstand: Ausbau der Petschengasse / Zum Weidentor 

Vorlage: 0001/2006 
 
Die Vorlage ist dieser Teilniederschrift beigefügt. 
 
 
Der Bau- und Planungsausschuss nimmt die Information zur Kenntnis. 
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 3.1 

 
Gegenstand: Gestaltung der Rheinpromenade 

Vorlage: 0016/2006 
 
Die Vorlage ist dieser Teilniederschrift beigefügt und Bestandteil des Beschlusses. 
 
Frau Trojan gibt einen Überblick über die Situation vor Ort und die geplanten Maßnahmen. 
 
Ausschussmitglied Roßkopf schlägt vor, am Rondell eine Strandbar einzurichten und 
empfiehlt außerdem auf die Pflasterkante zu verzichten.  
 
Das stellvertretende Ausschussmitglied Seither bezweifelt die Notwendigkeit, für die 
Umgestaltung 12.000,-- € auszugeben. 
 
Der Vorsitzende erklärt, in Hinblick auf den Rheinland-Pfalz-Tag sollten einige Dinge in 
Ordnung gebracht werden. Die Weiden an dem Rondell seien abgängig und müssten durch 
Platanen ersetzt werden. Zu berücksichtigen sei, dass in der genannten Summe die 
Personalkosten enthalten seien. Der Kostenrahmen solle eher unterschritten als 
überschritten werden. 
 
Ausschussmitglied Erny regt an, die Hinführung zur Brücke am Sealife und die 
Weiterführung besser kenntlich zu machen. 
 
Der Vorsitzende erklärt, die Situation erhalte im Endausbauzustand eine neue Qualität. 
Momentan müssten die Baustellen noch berücksichtigt werden. Es könnte allerdings jetzt 
schon überlegt werden, ob ein Hinweis angebracht werden sollte. 
 
Ausschussmitglied Spitzer schlägt vor, auf der kleinen Wiese im Bereich des Brunnens 
einen Spielplatz einzurichten. 
 
Frau Trojan antwortet, es gebe in diese Richtung keine konkreten Überlegungen und es sei 
auch fraglich, ob es sinnvoll sei, so konkrete Vorgaben zu machen. 
 
 
 
Beschluss (einstimmig): 
 
Die Verwaltung wird beauftragt, die Erstellung von Gestaltungsentwürfen für die 
Rheinpromenade durch Studenten zu veranlassen. 
Die Maßnahmen des Wege- und Grünflächenunterhalts werden wie vorgeschlagen 
durchgeführt. 
Der Kostenrahmen ist einzuhalten. 
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